

# Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 187 (4718)

Четверг, 19 сентября 1968 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.

## ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



За время работы на газогенераторной станции комбината «Сланцы» Антонина Федотовна Федотова в совершенстве изучила специальность оператора конденсации. Она во время отпуска подменяет старшего оператора и успешно справляется с его обязанностями. Антонине Федотовне присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: А. Ф. Федотова.

Фото А. Кевлюка.

## СЛАНЦЕВЧАНЕ „ПОБИЛИ“ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

16 сентября на уборку картофеля выехал второй отряд учащихся ПТУ в количестве 67 человек. Первые четыре группы вернулись домой после восьми дней работы в совхозе «Старопольский» с хорошими результатами: из намеченных по плану 10 га картофеля и 5 га корнеплодов убрано 8 гектаров. После подведения итогов стало известно, что в группах сантехников «рекордсменами» оказались Кормильцев Бо-

рис и Васильев Николай, которые убрали вдвоем за день 92 ящика картофеля. А в группах каменщиков — Саар Виктор и Корнев Александр — 86, а также Иван Анатолій и Семенов Николай — 76 ящиков.

Таким образом, некоторые ребята из ПТУ № 15 перевыполнили дневную норму уборки картофеля — 35 ящиков, указанную в обращении курсантов Ленинградского речного училища.

Е. ВЕРБИЦКАЯ.

— Остался суший пустиак, всего тридцать гектаров овса. Это на два дня работы, — успокаивает секретарь партбюро совхоза Д. А. Смирнов. — Но, сами понимаете, — погода.

Погода, действительно, стоит неблагоприятная. Но во всем ли виновата она?

К директору совхоза

## „Космос-241“ в полете

16 сентября 1968 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-241». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

## ПОМОЩЬ НУЖНА НАСТОЯЩАЯ

### НЕ ЧИСЛОМ, А ОРГАНИЗОВАННОСТЬЮ

Урожай картофеля в совхозе «Родина» отменный. В среднем с гектара собирают по 160 центнеров, а с отдельных участков — по 200 и более.

Черновская бригада, возглавляемая Д. Д. Генслером, не может похвалиться обилием рабочей силы и техники, но зато этот коллектив силен организованностью. Здесь на уборке клубней, их сортировке и засыпке на зимнее хранение работают стар и млад.

...Вот к хранилищу одна за другой подъезжают конные повозки, груженные картофелем. Возят клубни студенты Ленинградского горного института. Ребята работают хорошо. От молодых не отстает и ветеран сельскохозяйственного труда Василий Иванович Серов.

Впрочем, не только он. С первого дня страды на переборке картофеля замечательно работают пенсионеры Анастасия Фокична Егорова, Марфа Федоровна Стогова, Анна Егоровна Семёнова, Лидия Васильевна Иванова, Клавдия Яковлевна Николаева и Анна Васильевна Шувалова.

Даже приехавшая на побывку к родственникам пожилая ленинградка Александра Федоровна Григорьева и та не усидела дома. Она вместе с другими ежедневно выходит на работу.

Известно, что сохранность картофеля во многом зависит от качества переборки. В прошлом году 260 тонн его здесь сберегли почти без потерь. Отсортирован он был руками этих же тружениц. С такой же тщательностью

А. Ф. Егорову прибежал комбайнер:

— Алексей Федорович, зерно на дорогу, что ли, прикажете высыпать? — обратился он к директору.

А. Ф. Егоров развел руками: нет машин.

— Сыпь где-нибудь в сторонке, потом уберем, —

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

В горкоме КПСС

### СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ФОРМЫ И МЕТОДЫ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

Обсуждая вопрос «О совершенствовании форм и методов профсоюзной работы на цементном заводе в свете решений XXIII съезда КПСС», бюро городского комитета партии отметило, что заводской комитет профсоюза не использовал всех возможностей для подъема активности трудящихся, приобщения их к управлению производством. Очевидно, это и явилось одной из причин того, что социалистические обязательства 1968 года по важнейшим показателям коллективом завода не выполняются.

На заводе до сих пор не организовано соревнование по профессиям, не налажена по-настоящему гласность соревнования, сравнимость результатов. Ни разу за десять месяцев заводской комитет не рассматривал на своих заседаниях вопросов соревнования в бригадах и сменах. Только на двух заседаниях обсуждались производственные вопросы.

Мало заводом оказывал помощи и цеховым профсоюзным комитетам. В ре-

зультате в таких цехах, как приемо-упаковочный, механический, ремонтно-строительный нет планов работы, протоколы заседаний цехкомов своевременно не оформляются.

План учебы профсоюзного актива в завкоме не составлен, нет и плана мероприятий по выполнению решений XIV съезда профсоюзов. Не контролируется выполнение планов и решений. До сих пор не работает постоянно действующее производственное совещание, неудовлетворительно работают бюро экономического анализа и первичная организация ВОИР.

Завком и руководство завода недостаточно заботятся о закреплении кадров: за восемь месяцев с завода уволился 201 человек. Общественный отдел кадров на заводе бездействует. Заводской комитет ослабил культурно-воспитательную работу. Художественная самодеятельность распалась, не работают библиотеки-передвижки.

Крайне неудовлетвори-

тельно ведется борьба с прогульщиками и нарушителями общественного порядка.

Не продуман вопрос работы с жалобами и заявлениями трудящихся. Принимает трудящихся только председатель завкома, а члены завкома и председатели постоянных комиссий в этой работе не участвуют. Не осуществляется контроль за соблюдением дней и часов приема трудящихся руководителями предприятия. Не ведет завком и учета критических замечаний, высказываемых трудящимися на рабочих собраниях.

Заводской комитет и постоянная комиссия по охране труда и технике безопасности слабо борются за создание нормальных условий труда, механизацию вспомогательных процессов.

Отмечены недостаточная помощь завкому и слабый контроль за его деятельностью со стороны партбюро.

Бюро горкома партии приняло постановление, в котором указало пути и сроки устранения недостатков.

они калибруют клубни и нынче.

А что делается на поле? На нем работает одна копалка да 27 студентов горного института, которыми руководит преподаватель Игорь Красоткин. Мы просим его назвать лучших ребят.

— Не могу. Вы понаблюдайте и поймете, почему я затрудняюсь ответить на ваш вопрос.

4—5 пенсионеров. Наконец, выдался погожий день, и руководство шахты решило «поднажать». Оно направило на картофельные плантации 50 горняков во главе с Д. В. Калининко.

Казалось, что теперь дело сдвинется с мертвой точки. Но этого не произошло. Люди сюда прибыли около 10 часов, в одиннадцатом приступили к работе. С часу до двух дня — обеденный перерыв. А после него...

лешно. Но вот копалка Аркадия Орлецкого наскочила на камень и на продолжительное время вышла из строя. Такое бывает! Но тогда следует перебросить людей на другие операции, скажем, на переборку клубней. Так именно и решило поступить руководство бригадой. Но работников молокозавода мы застали греющимися у костра.

— Мы приехали только собирать картофель, — утверждали они.

Нечего и доказывать, что подобный «каприз» дорого обходится. 28 человек, оторванные от основной работы на заводе, не принесли пользы в совхозе.

«Капризничают» не только работники молокозавода, но и шефы из комбината «Стройдеталь», где старшим группы Ю. Кречетов. Они также наотрез отказались грузить ящики.

Вывод из сказанного напрашивается сам собой: руководители предприятий, профсоюзные и партийные организации должны усилить контроль за работой людей, посылаемых в совхоз. Над «Родиной» шефствуют 30 предприятий и учреждений города. Если бы все их коллективы работали с полной отдачей, то хозяйство уже на сегодня могло бы завершить уборку картофеля и полностью рассчитаться с государством.

Участники рейда: А. ПАНОВ — главный врач городской ветлечебницы, Л. СЕМЕНОВА — агроном отделения «Сельхозтехника», А. МИХАЛОВ — заведующий сельхозотделом редакции.

### Рейд „Знамени труда“

Выделить кого-либо действительно невозможно. Вся группа работает отлично. Даже в дождливую погоду средняя выработка каждого человека на сборе клубней свыше 1.000 килограммов за день при норме 800 килограммов.

Еще с большим усердием юноши принялись за дело, когда им сообщили, что их группа в соревновании завоевала первенство и удостоена переходящего вымпела и денежной премии.

### «ХОЧУ РАБОТАЮ, ХОЧУ — НЕТ»

В третьем отделении — 30 гектаров картофеля. Звеньевой Владимир Позизов потрудился на славу. С каждого гектара он получил 180 центнеров клубней, а на отдельных участках — по 200 центнеров.

Механизатор хочет, чтобы богатый урожай был убран до единого клубня, но коллектив шахты № 2, призванный убирать картофель с площади 21 га, не очень спешит с этим делом.

До последнего времени шахта присылала сюда по

Правда, по сигналу старшего ровно в 14.00 все вышли на поле и вроде дружно принялись за дело. Едва мы собрались похвалить их за высокую организованность, как вдруг видим, что из общей массы отделился человек и, бросив ящик, вихляющей походкой взял курс прямо на кусты. За ним другой, третий, четвертый, пятый...

На краю поля расселись у костра еще пять человек.

— Почему не работаете, товарищи? — спрашиваем.

В ответ послышались брань и невнятные пьяные выкрики. А некто Вербилов воинственно двинулся на нас, размахивая кулаками и доказывая, что приехал он сюда ради какого-то одолжения и хочет работать, хочет — нет.

Стоит ли поэтому удивляться, что до сих пор шахтеры убрали картофель лишь с 6 гектаров.

### КАПРИЗНЫЕ ШЕФЫ

В четвертом отделении уборка картофеля идет ус-

Оказывается, на полях еще лежит более 150 тонн соломы, что и мешает пахоте. А почему ее не убирают? Мокрая...

Во время жатвы солома была сухая. Если бы ее убрали тогда, совхоз получил бы дополнительные тонны грубых кормов.

Н. УТКИН.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

25 сентября в ГК КПСС состоится:

Семинар пропагандистов сети политической учебы. Начало в 10 часов.

Семинар политинформаторов. Начало в 17 часов.

## Ссылаясь на погоду...

«Комбайнеры совхоза обязуются до 15 сентября закончить уборку всех зерновых», — сообщает транспарант в совхозе «Старопольский».





Его профессия — мастер по ремонту обуви. Умелые руки Михаила Ивановича Топчева делают все, чтобы обувь была прочной и красивой после ремонта.  
НА СНИМКЕ: М. И. Топчев за ремонтом обуви.  
Фото Ю. Власова.

## ЛУЧШИЕ НАЗВАНЫ

Профсоюзная организация третьей шахты много внимания уделяет вопросам социалистического соревнования.

На днях состоялось заседание шахтного комитета, на котором были подведены итоги соревнования горняков за прошлый месяц.

Среди бригад горнорабочих очистных забоев первое место присуждено коллективу бригады Л. И. Уланова. Горнякам вручена премия. Отмечена хорошая работа бригады В. А. Кириллова.

А среди проходчиков лучшими оказались горняки бригады П. Я. Анисимова. Они не только выполнили, но и значительно перевыполнили свои обязательства.

Завоевал премию и коллектив смены внутришахтного транспорта, где горным мастером Л. И. Родионов. Ему присуждено первое место в соревновании между сменами.

**СКОРОСТИ, СКОРОСТИ** и еще скорости... Это — сейчас один из главных, узловых вопросов для железных дорог. Поезд вступил в соревнование с авиацией, летающими по воде судами и быстроходными автомобилями. Ветерану около 130 лет «от роду», но он полон сил и не желает уходить в отставку.

Конечно, нелегко стальным магистральям вести поединки с транспортными средствами XX века. Выстоять он может при одном условии: непрерывно наращивать скорости, вооружаться совершенной автоматикой. О том, как решается эта задача на старейшей стальной магистрали страны — ордена Ленина Октябрьской дороге мы расскажем в этой корреспонденции.

### ЛИДИРУЕТ «АВРОРА»

Один из старых машинистов Октябрьской дороги как-то рассказывал мне:

Шахта есть шахта. Ее горные выработки, штреки, лавы глубоко под землей. Солнце, конечно, туда не заглядывает. Когда-то единственным источником света в ней была бензиновая лампа и «коногонка», как называют горняки светильник, укрепленный на каске. Впрочем, они и до сих пор еще не потеряли своего значения. Но штреки шахты теперь залиты электрическим светом, полыхают люминесцентные лампы.

И все-таки среди горняков еще бытует поговорка: «Шахта — темный лес». Пришла она из прошлого. Но оказалась живучей. Особенно часто прибегают к этому изречению, когда встречаются трудности. Высказывают его с улыбкой, в шутовском тоне. И зачастую невозможно определить, какой смысл вкладывают в этот обросший бородой афоризм. Подразаумевают, видимо, те особые условия, в которых работают горняки.

Особенности производства, конечно, есть. И не малые. Шахта — не кондитерская фабрика. Под землей в белых халатах не работают.

Верно! Работают шахтеры не в белых халатах. На них резиновые сапоги, каска и рабочий костюм. Эта спецодежда, как и белый халат у кондитеров, предназначена для удобства, чтобы горняку, как говорят, было сподручней выполнять свое дело. Понятно, костюм должен быть впору и добротным.

Вряд ли на кондитерской фабрике встретишь рабочего в равном халате. А вот в шахте даже начальники участков иногда щеголяют в располованных брюках и изорванных куртках. Почему?

А не находят, видите ли, в этом большого зла. «Ведь это же не что-нибудь, скажут вам, это же... шахта!».

По той же причине появляются скептические улыбки у горняков, когда речь заходит о культуре

производства, научной организации труда. При этом вам подчеркнуто поддадут:

— Да, да... конечно. Все это очень нужно. И мы пытаемся. Даже делаем...

И вновь последует многозначительный намек.

— Но ведь это же... шахта.

Да, шахта! Притом современная. Оснащенная многими механизмами, где есть даже автоматика. А вот культура труда нередко остается дедовской. О научной организации труда ведутся лишь робкие разговоры.

## РАЗГОВОР О КУЛЬТУРЕ ПРОИЗВОДСТВА

Пятый добычный участок второй шахты не на плохом счету. Все четыре бригады, как говорят горняки, идут с «плюсом». Это значит, что они опережают плановое задание. Многие рабочие значительно перевыполняют норму. Неплохо работают шахтеры. Но дает ли это право успокаиваться?

Как внедряется на участке научная организация труда? Вот как отвечает на этот вопрос заместитель начальника участка И. П. Скороков:

— Трудно сказать. Я не берусь на него ответить.

Начальник участка В. М. Гришанов оказался более многословным.

— Коллектив участка работает, внедряет все лучшее, передовое, — говорит он.

— А что именно?

— Берет все лучшее из передовой бригады Ефимова.

— Что же конкретно перенято, внедрено?

— Перенято стремление быстрее отгрузить лаву.

— Это новое?

— ???

Стремление отгрузить побыстрее лаву вряд ли можно отнести к методам научной организации труда. Оно, это стремление, бытует у шахтеров со времен зарождения горного производства. Понятно, начальник участка не мог привести конкретных примеров потому, что всерьез научной организацией труда здесь никто не занимается.

Так же примерно обстоит дело и с культурой производства. Ведь почему бы начальнику участка, его заместителю или, скажем, горным мастерам не поинтересоваться обликом шахтера в забое? Не ради праздного интереса, а ради дела. От того, как пригнан рабочий костюм, сколь он удобен, зависит производительность труда. Шахтер же нередко щеголяет в сапогах, размер которых на несколько номеров больше, чем необходимо.

Или, например, доставка масла в лаву. Для этого используются корпуса от старых огнетушителей. А как в них заливается масло? Обо всем этом можно судить по объемистым «лужам» щедро разлитого масла.

Так рабочие и говорят:

— Надо налить сто граммов, разливаем при этом килограмм.

Все эти факты — отсутствие должной культуры производства. И таких фактов много. К ним привыкли, с ними смирились. Таковы, мол, традиции и особенности горняцкого труда. А так ли? Нет, не так!

Чаще надо заводить речь о культуре и организации труда. Делать это следует и на производственных совещаниях и на рабочих собраниях. И горняки, наверняка, сами найдут массу возможностей улучшения организации труда и культуры производства. А особые условия труда в этом не должны быть помехой.

Давно пора сдать в музей устаревший афоризм по поводу шахты и темного леса. **Н. ДЕМИЧЕВ.**

## СКОРОСТИ, СКОРОСТИ...

— В двадцатых годах это было. Отправиться, бывало, из Москвы в Тверь (ныне Калинин) и берешь с собой меру картошки. Езды туда и обратно верст триста, теперь любой, даже самый медленный поезд за несколько часов обернется. А тогда — часов десять на паровозе тащились в развалочку. Словом, меры картофеля в аккurate на поездку и хватало...

Я вспомнил про это на днях в связи с началом регулярных рейсов фирменного экспресса «Аврора», который покрывает расстоя-

ние в 650 километров между Ленинградом и Москвой за 4 часа 59 минут. Быстрота этого экспресса на большом участке пути достигает 160 километров в час.

Но не станем сравнивать эту вихревую скорость с «картофельными рейсами», о которых мы вспомнили выше. Обратимся к недавнему прошлому.

Только пять лет назад взял старт первый дневной экспресс Ленинград — Москва. Поезд прошел со скоростью 120 — 140 км. (Окончание на 4-й стр.)

## ДАРЫ ОСЕНИ

В нынешнем году на приемных пунктах Сланцевского консервного завода, расположенных в городе и в деревнях района, принято от сдатчиков 139 тонн клюквы. Кроме того, заготовлено 11 тонн крыжовника, красной и черной смородины, голубики, малины.

Заготовка клюквы продолжается.

**И. КОНОНОВ.**

ны, заговорила живая история полка.

Барановская школа Саратовской области, откуда полк улетел на фронт, создала у себя музей 106-го не хуже москвичей, завоевала на Всероссийском слете красных следопытов в г. Владимире хрустальный кубок, получила за работу по истории полка пять путевок в Артек.

Старобельская школа № 3 подняла на поиски без вести пропавших героев полка все школы района, разыскала очевидцев героической гибели Евгения Быковского и добились посмертного присвоения ему звания Героя Советского Союза. Вместе с Краматорской школой № 14 и Краснолиманской № 1 нашла свыше тридцати очевидцев героической гибели Кости Шкурина и взяла под охрану его могилу. Купьянской школе № 4, где полк

понес наибольшие потери, Совет Министров УССР присвоил имя Героя Советского Союза Николая Химушина. Рядом со школой с помощью москвичей купенчане установили его бюст, изготовленный комсомольцем студентом института имени Сурикова Юрием Лысенко. На слете перед ветеранами полка отчитались о проделанной работе отряд имени Готальского Мальцевской школы, отряды Гриши Литовченко села Маньковки, имени Ивана Аверина и Миши Ефимова Граковской школы, имени Хабибулы Голямова Буриной школы из Челябинской области. Свыше двадцати школ и отрядов от имени не менее двадцати тысяч пионеров сдали в этот день рапорты о проделанной работе ветеранам полка. Сорок Почетных грамот «Пионерской правды», тринадцать Почетных грамот журнала «Сель-

ская молодежь» увезли с собой участники слета. Свыше семидесяти телеграмм и поздравлений получили они в этот день от ветеранов полка, от ребят Польши, ГДР и Чехословакии. От имени немецких пионеров на слете их лично приветствовала Ирма Тельман, подарившая ребятам портрет своего отца Эрнста Тельмана.

В этом году исполняется полвека Ленинскому комсомолу. Ребята снова были в дороге. Пятнадцатого июня в совхозе «Дружба» под Красным Лиманом, где четверть века назад не на жизнь, а на смерть дрались с фашистскими захватчиками комсомольцы 106-го гвардейского авиаполка, взвился флаг молодежного военизированного лагеря «Соколенок 106-го ГИАП». Комсомольцы школ приняли эстафету ветеранов полка за

право называться «Комсомолец юбилейного 1968 года». Со всех концов страны уже летят в Красный Лиман телеграммы, поздравления, звуковые письма и магнитофонные ленты, фотографии и воспоминания от ветеранов-гвардейцев, по сей день не забывших свою мятежную молодость, слова своего любимого командира Кузнецова о том, что надо не на словах, а на деле готовить себе достойную смену.

Оценивая военно-патриотическую работу, проделанную ветеранами полка за минувшие три года в своих подшефных школах, ЦК ВЛКСМ наградил 18 из них Почетными грамотами, в том числе бывшего командира полка, дважды Героя Советского Союза генерал-майора авиации М. В. Кузнецова, начальника штаба полка полковника в отставке А. И. Криштапо-

вича, старшего инженера полка А. Н. Кима, Героев Советского Союза Г. Ф. Артемченкова, В. В. Бобкова, Н. В. Забрына, И. И. Селифонова.

Получил грамоту и житель города Сланцы, электрослесарь шахты имени С. М. Кирова, ударник коммунистического труда, ветеран полка, коммунист Алексей Ефимович Филиппов, по сей день не забывший своих боевых друзей, погибших за Родину.

**А. КИШКИН.**

**Знамя ТРУДА**

# СКОРОСТИ, СКОРОСТИ...

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

лометров в час. За первым последовали другие такие же поезда, ставшие обычными на линии, соединяющей город на Неве со столицей. Скоростные поезда стали курсировать и на других линиях Октябрьской дороги.

И небезынтересно знать, что наши скоростные поезда сразу же стали «наступать на пятки» самым быстрым поездам Европы. Советские железнодорожные скороходы вскоре оставили позади поезда экстра-класса Париж — Брюссель, Бристоль — Лондон, Рим — Флоренция, Бремен — Ганновер. И только знаменитый «мистраль» Париж — Лион не уступил тогда своего места фаворита.

А что произошло позднее? Прежде чем ответить на этот вопрос, поясним: измерителем быстроты движения поезда на железнодорожных дорогах мира служит

средняя скорость, то есть время, затрачиваемое на непосредственное движение и стоянки в пути, деленное на количество пройденных поездами километров. Так вот, средняя скорость «Авроры» — 133,2 километра в час, а французского «мистрала» — немногим более 127.

Однако «Аврора» не без основания претендует на большее. Теперь самым быстроходным регулярным поездом в Европе считается экспресс, курсирующий между Фрейбургом и Карлсруэ (ФРГ), его средняя скорость —

138,6 километра в час. Рекорд? Нет. Ведь расстояние его пути равно лишь 134 километрам. Это на 516 километров меньше, чем преодолевает за рейс «Аврора».

## ПРАВОФЛАНГОВЫЙ СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

Всесоюзным испытательным полигоном для поездов-рекордсменов (а их у нас уже немало) стала линия Ленинград — Москва. Здесь держат решающий экзамен не только скоростные локомотивы и вагоны, но стрелки и стальной

путь, железнодорожная автоматика и телемеханика.  
Иначе не может быть: скорости — правофланговый железных дорог, по которому здесь равняются все «Аврора» и другие экспрессы не смогли бы мчаться с такой быстротой, если бы не было вагонов новейшей конструкции, специально созданных калининскими вагоностроителями, или лучших в мире стрелок, позволяющих поезду следовать по станционным путям со скоростью до 200 километров в час.  
(ЛенТАСС)

В Москве открылась фотоэкспозиция «Вьетнам в борьбе и труде». На выставке представлено около 120 фотодокументов. Экспонат выставки — «Внимание! Бомбы замедленного действия». Фотохроника ТАСС



## ТЕАТР КУКОЛ — В СЛАНЦАХ

Ленинградский областной театр кукол существует более 30 лет. И, хотя он обслуживает в основном Ленинградскую область, артисты театра выступали в Магадане, Петропавловске-на-Камчатке, Кисловодске и в других городах Советского Союза.  
На днях Ленинградский областной театр кукол приехал в наш город. 23, 24 и 25 сентября во Дворце культуры СПК «Сланцы» артисты покажут для школьников туркменскую народную сказку в трех действиях «Приключения Эшекли». Это волшебная сказка о любви и дружбе.  
25 сентября малыши увидят английскую песенку-сказку в двух действиях «Три веселых пятачка».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 СЕНТЯБРЯ  
9.00 — Гимнастика для детей. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Для вас, женщины». Тележурнал. 10.30 — «Волшебные нити Купавны». Телеочерк. 11.00 — Олимпиада для сельских школьников. 12.00 — «Новости дня». Киножурнал. 12.10 — Репортаж из Государственной публичной библиотеки им. М. Е. Салтыкова-Щедрина. 12.30 — Для школьников. «Музыкальная экскурсия». 13.00 — «Сельский клуб». 14.00 — «Музыкальный кносок». 14.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. Кинопрограмма. 15.00 — Хоккей. «Спартак»

«Крылья Советов». 17.00 — Футбол. «Горпедо» — ЦСКА. 18.45 — Программа цветного телевидения. 20.15 — Международная программа. 21.00 — Фестиваль фильмов, посвященный 50-летию ВЛКСМ. «Сердце друга». 22.25 — В эфире — «Молодость».  
ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 СЕНТЯБРЯ  
18.50 — «Танцевальный зал» (повторение на эст. яз.). 19.20 — Киножурнал «Советская Эстония». 19.30 — Литовский художественный фильм «Хроника одного дня». 20.50 — Киножурнал «Советская Эстония». 21.10 — «Глазами вдохновения». Документальный фильм. 21.30 — «АК»: новости. 22.00 — Мультфильмы для взрослых.

## О К Т Я Б Р Ъ

После холодных утренников расцветка листьев стала еще богаче. Лес стал «точно терем расписной — лиловый, золотой, багряный». Но осень не только разукрашивает, но и обнажает леса и парки. Листопад в полном разгаре, уже многие липы и ясени оголились. Еще не осыпалась позолота с берез, дубы стоят в бронзовом наряде, а ивы, сирень и жасмин — в летней одежде. В древней Руси октябрь носил название листопад. На Украине он и в настоящее время так именуется.

Не остыла еще земля. Цветут последние цветы, растут грибы. Бывают ясные, ласковые дни с теплым ветром и синим небом, по которому плывут белые облака.  
Лес и теперь хорош в солнечные дни. Под ногами разноцветный шуршащий ковер. Открылись дали, скрывавшиеся за зеленой стеной.  
Тихо стало в лесу. Птиц мало. Встречаются синицы, сойки, поползны и пищухи.

## Фильм о легендарном разведчике

Недавно в кинотеатре «Труд», Дворце культуры химиков и Доме культуры горняков сланцевчане познакомились с новинкой кинопроката «Щит и меч» — экранной адаптацией романа о легендарном разведчике Александре Белове.  
Только в «Труде» первую серию фильма — «Без права быть собой» — посмотрели

## НА ОСТРОВЕ ЧЕПЕЛЬ

На будапештском острове Чепель высится 314-метровая металлическая игла передающей антенны самой мощной венгерской радиостанции имени Кошута. Антенна весьма своеобразна. Начиная от середины, она сужается вверх и вниз. На земле антенна покоится на одном-единственном фарфоровом изоляторе.  
В последнее время ведутся работы по увеличению

Большие синицы переселились ближе к поселкам. Они залетают на подоконники, стучат в стекла, напоминая о том, что пора открывать птичьи столовые. Нынче наблюдались в садах и лесах вредные насекомые, в том числе садовая плодожорка, погубившая не одну тысячу тонн яблок. А синиц было мало. Их много погибло в прошлую зиму. Еще не поздно заготовить для синиц и других полезных птиц семена арбуза, дыни, тыквы. Больше всего они любят подсолнух и коноплю. Семена сорняков — репейника и лебеды любят щеглы и чижи.  
Идет массовый отлет пчелок-весничек, зябликов, трясогузок, готовятся к отлету грачи и скворцы. Те и другие объединились в тысячные стаи и ежедневно проводят длительные пробные полеты.  
Идет посадка плодовых деревьев. Ученые говорят: «Основа хорошего урожая фруктов — хороший сорт». Их надо подбирать в питом-

никах по срокам созревания и возможности взаимного опыления. Заправка посадочных ям удобрением повышает приживаемость, первоначальный рост и урожайность.  
Погода неустойчивая. «До обеда осень, после обеда — зима».

## ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

И. БАЛБЫШЕВ, действительный член Географического общества СССР.

## КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 19 сентября — художественный фильм «Лунные ночи». Начало в 17, 19, 21 час. 20 сентября — художественный фильм «Листок из блокнота». Начало в 17, 19, 21 час.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 сентября — художественный фильм «Переключка». Начало в 17, 19, 21 час.  
КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 сентября — киноопея «Щит и меч». Фильм третий «Обжалованию не подлежит». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. 20 сентября — киноопея «Щит и меч». Фильм третий

«Обжалованию не подлежит». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.  
КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 19 сентября — художественный фильм «Васса Железнова». Начало в 18, 20 часов. 20 сентября — художественный фильм «Лунные ночи». Начало в 18, 20 часов.  
КЛУБ «ШАХТЕР». 19 сентября — художественный фильм «Шаги сквозь туман». Начало в 17, 19, 21 час. 20 сентября — художественный фильм «День, когда исполняется 30 лет». Начало в 19, 21 час. Для детей художественный фильм «История золотой тувальки». Начало в 17 часов.

Редактор В. С. МЕЛЬНИКОВ

**ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ**  
В магазине № 38 Сланцевского торгового (Заводская ул., дом № 1) имеются в продаже талоны на бензин и автол.

**УНИВЕРМАГ ТОРГА с 20 по 22 сентября ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ОБУВИ**  
осенне-зимнего сезона.  
Вашему вниманию будет предложен широкий ассортимент обуви.

**В МАГАЗИНЕ «РАДУГА» с 20 по 22 сентября ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ЧУЛОЧНО-НОСОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ.**  
Вашему вниманию будет предложен широкий ассортимент чулочно-носочных изделий.

**НАРВСКАЯ ЛЬНОДУТОВАЯ ФАБРИКА ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в филиал ФЗУ по обучению профессии мотальщик.**  
Принимаются девушки с 15 до 19 лет с образованием 7—8 классов и выше. Поступающие должны иметь при себе документы: паспорт или свидетельство о рождении, справку о составе семьи, свидетельство об образовании, характеристику, медицинскую справку.  
Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием на период прохождения теоретического обучения, бесплатным обмундированием. Срок обучения — 11 месяцев.  
Прием производится до 1 октября 1968 года. Обращаться в отдел кадров фабрики.

## ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

**РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» (на постоянную работу): каменщики, подсобные рабочие производственной бригады в лесопех.**  
Оплата труда сдельная.  
Обращаться по адресу: г. Сланцы, Заводская улица, ремонтно-строительный участок треста «Ленинградсланец».

**РЕСТОРАНУ «АЛМАЗ»: официантки (оплата труда сдельно-премиальная), ученики поваров (срок обучения 1 год), уборщицы (на постоянную и временную работу), буфетчицы (зарплата сдельно-премиальная).**

**СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»: электромонтеры 5—6-го разрядов.**  
Оплата труда повременно-премиальная. Обращаться в отдел кадров.

**УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31 на постоянную работу: тракторист на трактор ДТ-20.**  
Оплата труда повременно-премиальная.  
За справками обращаться по адресу: гор. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7, УПТК (остановка автобуса — КСД).

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.